

# ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 200 (17075) Вторник, 20 октября 1998 г.

## НОВОСТИ

### ЭКСПЕРТЫ ОЦЕНИЛИ НА "ОТЛИЧНО"

Два дня назад в городскую администрацию пришло известие, что Союз промышленников и предпринимателей России, возглавляемый академиком и видным политиком А. Вольским, одобрил бизнес-план по выведению из кризиса Ленинск-Кузнецкого электролампового завода.

Официально документ называется так: технико-экономическое обоснование инвестиционного проекта "Организация производства тарного стекла в городе Ленинске-Кузнецком".

Эксперты отметили, что ТЭО выполнено на высоком уровне и соответствует международным стандартам. Работа добротная, сделана каче-

ственно, она вызывает желание сотрудничать в дальнейшем.

Авторам концепции проведения в городе экономического эксперимента, конечно, приятна столь высокая оценка их труда. Но главное в том, что теперь идея начнет работать конкретно, и город понемногу станет выходить из тупика.

### НА БЕЛУЮ ПОЛОСУ

В настоящее время шахта "Комсомолец" считается одним из наиболее "больных" предприятий рудника. Более полутора лет предприятие систематически не выполняет производственные планы, коллектив лихорадит забастовки и голодовки.

Но не все так уж беспросветно. В ноябре планируется запустить лаву N 1844 по пласту Толмачевскому, оборудованному крепью "Глиник". Дело только за комбайном ГШ-68 (по последним данным, его уже отгрузили с Украины) и за лентой для конвейера "Газрек-1000".

А полностью преодолеть нынешние финансово-экономические трудности на шахте надеются только с вводом в эксплуатацию весной следующего года лавы N 1715. Длина ее по падению 200 метров, по простиранию - два километра, мощность вынимаемого Бреевского пласта - 2,9 метра. Ком-

плекс КМ-138 Юргинского машзавода, которым она будет оснащена, позволяет доводить суточную нагрузку до трех тысяч тонн в сутки. Опыт такой добычи на руднике уже есть. Таким образом, имея три высокопроизводительные лавы шахта в состоянии будет выйти на среднесуточный объем добычи в 5-6 тысяч тонн. Так что "Комсомолец" в настоящее время достиг самой низкой точки своего падения и находится на пороге нового подъема. Лишь бы хватило выдержки у трудового коллектива не "сорваться" в очередную стачку и достойно выйти из "черной полосы".

### КНИГИ - БОЛЬНЫМ ДЕТЯМ

Есть чем заняться сейчас на досуге ребятишкам, находящимся на лечении в ревмосанатории - главный врач С. М. Шахматов привез им на днях целую библиотеку. Книги передало санаторию городское Общество Красного Креста, а оно, в свою очередь, получило их в качестве безвозмездного дара от известного в городе ветерана труда И. К. Мацелевича, переехавшего недавно жить в Кемерово.

Иван Константинович и раньше чем мог помогал Красному Кресту, и вот теперь решил подарить целую библиотеку. Это примерно двести томов русской и советской классики, в том числе детской: Маршак, Чуковский, Алексей Толстой, Горький, Фадеев и многие другие. Немало изданий посвящено современной отечественной истории: революции и гражданской войне, Великой Отечественной,

судьбам пионеров-героев и комсомольцев. На этих книгах воспитывалось не одно поколение россиян, и накопленный духовный багаж, конечно, пригодится совсем юным нашим согражданам.

Так что ребята в ревмосанатории имеют теперь возможность не только лечиться, но и много читать, воспитываясь на примерах из книг лучших отечественных писателей.

### "РАДУГА" ДЛЯ ОБЕЗДОЛЕННЫХ

В воскресенье, 25 октября, в два часа дня на сцене ДК имени Ярославского будет показано большое благотворительное представление цирковой студии "Радуга" (руководитель А. Гульба). Зрителями станут прежде всего воспитанники детских домов и школ-интернатов, дети из малообеспеченных семей, инвалиды, опекаемые дети.

Инициатива организации такого праздника для обездоленных принадле-

жит комитету по делам молодежи.  
Служба новостей.

Татьяна Ивановна Попова четверть века работает на камвольно-суконном комбинате оператором тростильного оборудования. Профессионального мастерства ей, как говорится, не занимать, ведь не случайно Татьяна Ивановна имеет звание "Лучший по профессии", "Мастер - золотые руки", "Заслуженный ветеран труда", "Лучший наставник молодежи комбината". Своим опытом, знаниями, навыками, техническими приемами она щедро делится со своими учениками. За эти годы своей профессии обучила многих начинающих текстильщиков, из которых впоследствии стали хорошие специалисты.

На снимке: оператор тростильного оборудования Татьяна Ивановна Попова со своими учениками Юлей Светлаковой и Женей Филатовой.

Фото М. НИКОНОВА.



## ЦЕЛЬ ОДНА - БЮДЖЕТ НАПОЛНИТЬ

Главной темой очередных депутатских слушаний стало обсуждение хода экономического эксперимента, проводимого на территории города. Разговор получился довольно острым, принципиальным и заинтересованным.

С информацией об эксперименте перед депутатами выступил один из разработчиков его проекта К. П. Чупаченко. Константин Петрович в простой и доступной форме фактически прочел познавательную лекцию, пытаясь доказать собравшимся правильность намеченной стратегии. Прозвучало это достаточно убедительно.

Цель у эксперимента одна - наполнить местный бюджет. Для этого должны работать предприятия, давать прибыль и платить налоги. А чтобы получить быструю отдачу, надо инвестировать наиболее перспективные производства, создавать благоприятные условия для инвестиционного процесса. При этом важно стимулировать, как подчеркнул Чупаченко, именно прямые вложения в производство, а не так называемые портфельные, или, проще говоря, спекулятивные, преследующие цель получить прибыль на операциях с ценными бумагами. Поэтому реализация проектов должна быть полностью подконтрольна администрации как заказчику и гаранту.

Примеры подобной де-

ятельности имеются. В Казахстане, скажем, действует даже закон об иностранных инвестициях. Любой инвестор заключает там договор с компетентной комиссией, представляющей правительство республики, где оговариваются все стороны будущей деятельности. И если хоть одно из условий не выполняется, сразу ставится вопрос о целесообразности дальнейшего сотрудничества. Такая же схема будет действовать и у нас.

Муниципалитетом уже создано акционерное общество "Техноцентр "Кольчугино", которое путем лицензионных отношений будет управлять деятельностью предприятий, контролировать движение средств, чтобы каждый вкладываемый и получаемый рубль учитывался. То есть основные фонды будут в руках у него, а предприятие должно их эксплуатировать, реализовывая свою продукцию и своевременно осуществляя налоговые платежи.

Контрольные функции возлагаются и на совет по инвестиционной политике, создаваемый при администрации, и на городское Собрание, через них будут проходить все решения.

Ведь будущим инвесторам нужны льготы, а эту проблему нельзя решать келейно. Объем и вид льгот напрямую будут зависеть от самого проекта, быстроты его окупаемости, от того, что он даст местному бюджету. Приоритет, конечно, должен отдаваться проектам с минимальными сроками окупаемости. И льготы могут предоставляться самые разные: освобождение от налогов, налоговый кредит, налоговые "каникулы", муниципальный грант.

Таким образом, разработанная принципиальная схема эксперимента предполагает полный контроль, управляемость инвестиционного процесса со стороны муниципалитета и депутатского корпуса.

С этим, правда, часть депутатов не согласилась, полагая, что пока еще мало здесь конкретики: есть только теоретическая схема, а надо судить по ее практическому воплощению. Вопросов было немало, сомнений - тоже. Хотя обвинять авторов эксперимента в непродуманности или недоработке очень трудно. Вот здесь, как говорится, комар носа не подточит, ведь по сути возразить им нечего. Концепция получила одобрение на всех уровнях, в том числе и в городском Собрании, а бизнес-план производства стеклотары, кото-

рый К. П. Чупаченко продемонстрировал депутатам, хоть сейчас бери и внедряй - все там расписано в деталях на пять лет вперед, для толкового бизнесмена это просто находка, "вкладывай деньги и получай прибыль. А мы все чего-то сомневаемся: не обманут ли? Вот поэтому К. П. Чупаченко и доказывал депутатам, что все у нас будет под контролем. Если необходимо, пусть, в конце концов, добавятся и депутатские проверки - спокойнее будет избирателям.

Вообще же, как показало на слушаниях, эксперимент встречает больше непонимания. Надо бы некоторым ораторам вначале разобраться, самим, вникнуть в детали, а потом уже выступать, мутить воду. Разработчикам нужны сейчас вопросы по существу, альтернативные проекты и предложения. Пока ничего этого нет. Присматриваемся, приглядываемся: как бы чего не вышло.

Да, слишком непривычна новая постановка дела для нас, боимся, что опять дурят. И все больше тонем в трясине кризиса, жадно хватаясь за каждый бюджетный рубль. Нам сегодня предлагают способ выкарабкаться. Наверное, стоит попробовать. Хуже, чем есть сейчас, не будет.  
В. ИВАНОВ.

### ВНИМАНИЮ ПЕНСИОНЕРОВ!

Вы можете оформить подписку на первое полугодие на "Городскую газету" в счет погашения пенсии. Стоимость подписки - 54 рубля 60 копеек. Оформление подписки в счет пенсии производится в управлении социальной защиты населения.

Количество экземпляров ограничено. Поспешите!

# СЛОВНО МАГНИТ, ТЯНЕТ ШКОЛА

Юрий Дмитриевич Дорогов считает греко-римскую борьбу (по-старому - классическую) самой интеллигентной, самой красивой из всех видов единоборств. Есть четкие, веками устоявшиеся правила. Никаких тебе тычков исподтишка, полузапрещенных приемчиков. Собственно, и сам Юрий Дмитриевич и по образованию (высшее спортивное), и по манере общения - интеллигентный человек и в свои шестьдесят лет по-своему красивый. Хотя жизнь его, особенно поначалу, не баловала.

Пятый, самый младший ребенок в семье. Отец погиб на фронте. Мать, чтобы как-то сводить концы с концами, вынуждена была отправить Юру после четвертого класса в специальное горнотехническое училище (нынешнее ПУ-38), где он семь лет находился на полном гособеспечении. Там он и увлекся спортом. Играл в футбол за юношескую команду шахты имени Кирова, занимался боксом. А в классическую борьбу его привлек Володя Соснов, который был на три года старше Дорогова. Он тоже учился в училище и параллельно вел секцию борьбы. Одновременно сам Соснов тренировался в ЦДК у Василия Ивановича Ивашина и Сергея Владимировича Каснера - именно с них и начала в городе по-настоящему развиваться борьба. Каснер вообще человек уникальный. Благодаря своему великолепному телосложению (а борцы, пожалуй, наиболее гармонично развитые атлеты) он в свое время послужил натурщиком для знаменитой скульптуры В. Мухомовой "Рабочий и колхозница".

Вот под таким руководством Дорогов в 1956 году выигрывает областные соревнования по борьбе, становится перворазрядником и сам пробует себя на тренерском поприще - ведет секцию в школе N 5.

В 1957 году Юрий Дмитриевич призывается на три года в армию. Но и там он не бросает заниматься борьбой. Наоборот, завоевывает четвертое место на первенстве Уральского военного округа, второе - Сибирского военного округа.

Отслужив, Дорогов поступает

очно в Омский государственный институт физкультуры, но из-за тяжелой травмы вынужден был оставить большой спорт, перевестись на заочное отделение и вернуться в родной Ленинск-Кузнецкий. В 1962 году как раз организуется детская спортивная школа классической борьбы, и Юрий Дмитриевич становится тренером-преподавателем. Ему выделена для занятий комната в недавно построенном ДК имени Ярославского. Накапливая опыт работы с детьми, Дорогов приходит к выводу, что начинать заниматься борьбой нужно не с четырнадцати лет, а гораздо раньше. Он первым в области начинает набирать в секцию десятилетних мальчишек. Удивительное совпадение, но в этот же период тренер по гимнастике И. И. Маметьев пропагандирует ту же самую идею - о как можно более раннем привлечении детей к спорту. А когда Маметьев получил новый манеж спортивной гимнастики, именно борцы перешли в освободившийся спортзал рядом с ЦДК.

Конечно, успехи воспитанников Дорогова были поскромнее, чем у гимнастов, но многие ребята тогда выполнили норматив кандидата в мастера спорта, мастера спорта, становились чемпионами ЦС ДСО "Труд", чемпионами России среди юношей. Среди них Виктор Зайцев, Александр Мамонтов, Александр Цветных, Геннадий Демин, Владимир Дортман. За подготовку классных спортсменов и популяризацию спорта Юрий Дмитриевич в 1965 году был награжден знаком "Активист физической культуры ЦС ДСО "Труд". И еще два ленинск-кузнецких получили тогда такую же награду. Это директора шахт - Ф. Дружинин с "Ярославки" и А. Абрамов с "Октябрьской". Спорт на руднике был действительно заботой общенародной.

Многие из учеников Дорогова впоследствии сами стали детскими тренерами. Это А. Агафонов, В. Дортман, В. Бехер, И. Петров. Даже Анатолий Михайлович Пономарев хоть сейчас и директор школы N 7, все равно находит время тренировать ребятшек по борьбе.

казчик - Польшаевская администрация. Тоже бьется изо всех сил, изыскивая средства, чтобы к началу следующего учебного года в обновленную школу пришли ученики.

Кто только эту школу не

показывает будущие учебные классы. Они просторны, удобны, оборудованы звукоизоляцией. В вестибюле, коридорах, холлах будут мрамор, современная отделка, цветы, зеркала, удобные кресла.

желающие в ней заниматься. Когда новое здание вступит в строй, оно соединится со старым крытым переходом - и площади увеличатся намного. Сюда же перейдет школа искусств, которая сейчас

## Приобщаясь к прекрасному

строил! Лет десять назад ее директор В. В. Винтер сумел убедить отдел культуры в необходимости строительства. Был разработан проект, утверждена документация. Польшаевский ДСК заложил нулевой цикл. Так как в его компетенцию не входило выполнение кирпичной кладки, работы продолжила другая организация, затем третья. Немного потрудились здесь и "эмжэковцы". Затем строительство остановилось.

Зато теперь Виктор Владимирович с гордостью

Обстановка тоже должна воспитывать, - считает Винтер. - Это же музыка, высокое искусство. Значит, и интерьер обязан быть соответствующим.

Сделаем все, как положено, - говорит заместитель главы Польшаевской администрации А. Ф. Алексин. - Только сложно, очень сложно добывать средства. Никто не помогает, "крутимся" сами.

Сложно, разумеется, но от этого никуда не деться. Из-за тесноты и неустойчивости музыкальной школы не имеют возможности все

жуются в трехкомнатной квартире. Будет оборудован зал для занятий хореографией.

Если все будет идти без финансовых сбоев, месяца за четыре строительство закончим, - утверждает А. Л. Кузеванов. - Практически все материалы у нас есть, остались только работы.

Что ж, будет у польшаевской ребятни замечательная музыкальная школа, можно сказать, дворец. Учеников в ней станет на четверта человека больше. А значит, понадобится уве-



В 1974 году Дорогов переходит из спортшколы преподавателем физкультуры в СПТУ N 38. Такой шаг вызван прежде всего финансовыми трудностями - тренерская ставка была всего 80 рублей. Бывшие однокашники, ставшие к этому времени на шахте главными специалистами, начальниками участков, даже агитировали Дорогова совсем бросить тренерскую работу, уйти к ним, в лагу - зарабатывать "большие" деньги. Юрий Дмитриевич уже и заявление о переводе написал, да жена отговорила. Мол, всех денег все равно не заработаешь, а так хоть волноваться не буду каждый день - жив ли, здоров?

На новом месте Дорогов вновь проявил свои незаурядные способности - организовал спортивную борьбу так, что профтехучилище стало в 1976 году по этому показателю лучшим в области и вторым в республике.

Спустя четыре года Юрий Дмитриевич возвращается в ДСШ - старшим тренером по греко-римской борьбе, а еще через два года сразу пять членов команды школы завоевали право выступать на проходившем в Челябинске финале чемпионата России. Там Павел Свиридов становится чемпионом, а Андрей Немчанинов, сын друга юности, тоже борца Леонида Ксенофонтовича Немчанинова, - призером первенства.

Сейчас Ю. Д. Дорогов просто тренер. По-прежнему и среди коллег, многие из которых - его ученики, и среди ребят пользуется

заслуженным уважением. За профессионализм, умение найти подход к любому спортсмену, знание современных методик тренировок. И главное, за человеческие качества - порядочность, добросовестность, выдержанность. Юрий Дмитриевич очень скромный, титулами не обласкан. Правда, совсем недавно ему - первому в городе - вручен почетный знак "За развитие физической культуры и спорта". Он продолжает тренировать несколько групп детей и юношей. Есть среди них и восходящие "звездочки" борьбы. Это Юра Огоньков, Паша Воинцев. Но самые большие надежды связываются со студентом горнотехнического колледжа Евгением Вишневым - призером первенства России среди юношей. Парня бы на международные соревнования отправить, благо, предложения есть, но денег нет. Все поездки - за свой счет. Да что там за граница, некоторые ребяташки вынуждены пропускать тренировки только из-за того, что не могут найти "несчастный" рубль на проезд... А с другой стороны, когда видит Юрий Дмитриевич на фоне других, обычных ребят своих стройных, сильных, закаленных "орлят", то понимает - нет, не зря тратит на пацанов время, опыт. И тянет, тянет его магнитом родная школа, борцовский ковер.

И. ЧИКУРОВ.

Фото М. НИКОНОВА.

## ЗАКОН НАРУШАЛСЯ СИСТЕМАТИЧЕСКИ

В Осинниках отстранен от должности и с санкции и. о. прокурора города Дмитрия Витовского арестован генеральный директор муниципального предприятия УКиТС Валерий Балвинов.

Ему инкриминируется хищение чужого имущества в крупном размере, совершенное группой лиц путем мошенничества со злоупотреблением служебным положением, - ст. 159, ч. 3, п. "б". Еще раньше с аналогичным обвинением взята под стражу главный экономист этого предприятия Елена Суязова.

Уголовное дело, по которому проходят обвиняемые, возбуждено 14 июля 1998 года. Факты преступной деятельности приходится на период 1995-1996 годов, когда, как считает следствие, должностные лица занимались "отмыванием" через ТОО "Делион" (где учредителем и главным бухгалтером - все та же Е. Суязова) денег, похищенных с основного в городе предприятия жилищно-коммунального хозяйства. По бухгалтерским ведомостям средства - не менее 650 миллионов н/д рублей - перечислялись на заработную плату, но до рабочих так и не доходили.

## ДЕНЬГИ ТРАТИЛИСЬ, МИНУЯ КАЗНУ

Прокурор Кемеровской области Валентин Симуленков возбудил уголовное дело по фактам уклонения от уплаты налогов разрезом "Черниговец".

Проверкой налоговых органов и прокуратуры установлено: генеральный директор ЗАО "Черниговец" Валерий Тысячный осуществлял экспорт углей разреза через фирму-посредника ООО "Базальт-С", возглавляемую коммерческим директором ЗАО "Черниговец" Станиславом Печенихиным. Поступающую на счета фирмы-посредника выручку Печенихин и Тысячный, вопреки указу президента, не зачисляли на счета разреза. Использовали средства на оплату расходов разреза, приобретали векселя учредителя фирмы "Базальт-С" - коммерческого "Кузбассугольбанка" и облигации Сбербанка. Впоследствии по этим ценным бумагам были получены "наличные" деньги, использованные на нужды разреза.

Таким способом руководство ЗАО "Черниговец" уклонялось от обязанности платить налоги в федеральный бюджет, не расплачивалось с Пенсионным фондом. Действовавшая с марта по сентябрь 1998 года схема позволила, минуя счета разреза, совершить расчетов на сумму 43 миллиона 953 тысячи 800 рублей. Между тем недоимка предприятия по налоговым платежам на 01.09.98 г. составила 51 миллион 640 тысяч рублей.

Расследование уголовного дела поручено прокурором службе налоговой полиции области.

А. БУГАЕЦ.  
Пресс-служба  
прокуратуры области



Прихожане, посещающие в эти дни храм Новомучеников и Исповедников Российских, наверняка замечают ту кропотливую, постоянную работу, благодаря которой обретают новый вид его помещения. Здесь в полном соответствии с церковными канонами идут службы, отправляются все необходимые православному христианину требы, совершаются обряды крещения, венчания, отпевания усопших, а в сторонке, чтобы не мешать всему этому, притулились строительные леса и подмости - в храме продолжается внутренняя отделка, началась роспись стен и потолков.

Котельная недавно подала тепло, и кемеровские мастера, специально для этого приглашенные, засучили рукава.

Кистью и красками создается благолепие русского православного храма - подлинная, прошедшая через века красота, которая очищает наши души, спасает мир. Перед праздником Покрова на одной из стен появилась замечательная иконография, вечный библейский символ - Пресвятая Мати Богородица, держащая Младенца Христа на руках. Строгими, как бы вопрошающими глазами смотрят они на нас, призывая к смирению, покаянию, обещая верующим свою защиту и покровительство.

Закончить роспись храма собираются к Рождеству Христову, чтобы торжественно, как подобает, встретить великий христианский праздник. А пока здесь

## КРАСОТА, СПАСАЮЩАЯ МИР

идет каждодневная, будничная работа, в трудах праведных живут мастера и пастыри церкви, с надеждой и молитвой смотря в будущее. Каждый из них, аки пчела трудолюбивая, делает свое дело у алтаря служения Господу. И пусть же поможет Он им!

С верой, надеждой и любовью встречают каждый новый день в храме Новомучеников и Исповедников Российских. Колокольным звоном приветствуют пастору. И в каждой проповеди звучат здесь



великие слова о любви, согласии, смирении и милосердии. Так учил нас Христос. Он заповедовал нам красоту душевную. С верой в ее силу и надо жить христианам.

На снимках: идет крещение - полнится пастовой приход; руками мастеров украшается храм.

Фото Ю. ГАЛАНДИНА.



### ВЕЧНЫЕ ИСТИНЫ

**"Вера без дел мертва".** Многие полагают, что можно быть хорошим человеком, но совершая плохих поступков. Но какой ты, если при этом не делаешь и ничего хорошего? Выходит, никакой. Так и вера должна претворяться в дела, иначе она станет обузой душе и сердцу. Надо не только ходить в храм, но еще и следовать Христовым заповедям. Именно следовать, а не повторять их на каждом шагу, как заученные фразы. Лишь тогда вера делом станет.

**"Как хотите, чтобы с вами поступали люди, так поступайте и вы с ними".** Резкое слово ранит душу сильнее ножа. А душевные страдания тяжелее, мучительнее телесных. Не нужно отвечать злом на зло, чтобы тем самым это зло не умножи-

лось. Есть другое выражение на этот счет: ударят по щеке - подставь другую. Большинство из нас считает правильным давать отпор обидчикам, стоять за себя, жить по принципу "око за око, зуб за зуб". Но ведь душе от этого легче не станет, мы в нее только зла добавим. Добро должно добром и оставаться.

**"Пути Господни неисповедимы".** Мы часто спрашиваем: почему одни умирают в молодости, а другие живут до глубокой старости? Почему одни бедны, а другие богаты? Надо помнить, что каждый человек создан по образу и подобию Божию, а пути Господни или судьбы нам знать не дано, не стоит и задумываться об этом, тем более - пророчествовать. Есть старая мудрость: Бог дал, Бог и взял.

### ТРЕХ УНЫНИЯ

Осень нынче нещадно сыплет на нас снегом, поливает дождем, хлещет тугими ветрами. Опустели поля, помертвели деревья, на душе иной раз тоскливо и скучно - кажется, совсем забыл о нас Господь, если пришла на землю такая стужа. А чего же потом от зимы ждать? Почему такая резкая перемена в климате происходит?

Многие задаются такими вопросами, не находя вразумительного ответа. Ведь солнце стоит по-прежнему на небе, но его отношение к земле стало иным. А я думаю, что не солнце уклонилось от земли, а земля от солнца. Точно так бывает с христианами, когда они отходят от Господа, от Его промыслительного пути, когда погружаются в пучину мелких житейских забот, забывая о главном, о душе. В жизни всякое бывает, настолько замотает она, что порой и белый свет не мил. Но нельзя христианину впасть в уныние, предавать-

ся отчаянию, поскольку это - один из семи самых тяжких грехов. Надо верить в Божье провидение и милость.

Часто бываю в церкви. Смотришь на иных прихожан - зимой и летом они излучают добрую, смиренную улыбку. Видно по всему, что стойко, с верой в сердце переносят жизненные тяготы и невзгоды, как бы трудно ни было. А у других на лице постоянно царствует холод, таких даже проповедь батюшки не проймет. Выходит, наглухо закрыты и их сердца. Многие, правда, умеют улыбаться, когда это нужно. Но лицемерие откровенно скоро, да и пользы от него душе нет никакой.

Надо помнить, что путь правды и истины всегда сопряжен со страданием. Недаром сказано: Бог терпел и нам велел. Душа страданием очищается, крепнет. Главное - не унывать.

М. ТОРОПОВА.

### Печальник Всея Руси

В октябре православная церковь отмечает память одного из самых почитаемых своих святых - преподобного Сергия Радонежского. Любому образованному русскому человеку знакомо это имя, ставшее символом святого монашеского служения не только Господу, но и растерзанной междоусобицами и завоевателями Отчизне.

В миру его звали Варфоломеем, он был сыном богатых и благочестивых родителей, которые на склоне лет приняли монашество и также были причислены церковью к лику святых. После их смерти Сергей основал неподалеку от городка Радонежа, где жил и родился, монастырь, ставший впоследствии знаменитой Троице-Сергиевой Лаврой - центром, средоточием духовной жизни России. Молва о святости Сергия привлекла к нему учеников, монастырь благодаря его стараниям рос и ширился, и братия решила поставить его игуменом-настоятелем. Несмотря на столь высокий сан, Сергей не чурался никакой работы, выполнял ее наравне с монахами, за что заслужил любовь и уважение.

История не сохранила его сочинений, зато многое известно о делах преподобного, ведь XIV век, когда жил святой, был для России временем монголо-татарского ига, княжеских раздоров, кровопролитных битв, из которых наиболее масштабна Куликовская. Так вот, накануне победной для нас Куликовской битвы в 1380 году великий князь Московский Дмитрий, прозванный впоследствии Донским, посетил преподобного в его обители и получил благословение на бой с татарскими полчищами Мамаю. Не один раз мирил Сергей постоянно ссорившихся между собой русских князей, за что обрел славу собирателя и печальника русской земли. Сохранились предания о чудесах, которые он совершал при жизни.

Мощи преподобного Сергия хранятся донныне

как святыня в основанной им Троице-Сергиевой Лавре. Из вещей бережно донесены до нас сквозь столетий посох святого, и даже его кожаные сандалии. А в Радонеже в ознаменование тысячелетия православия на Руси был открыт весной 1988 года памятник Сергию.

### Сквозь бури и смуты

На днях церковь служила молебен в честь святителя Тихона, Патриарха Московского и Всея Руси. Как предстоятелю Русской Православной Церкви ему пришлось в 1917 году впервые устанавливать отношения с богоборческой властью большевиков.

5 ноября 1917 года, накануне великого русского переворота, Тихон был избран патриархом. В страшные для России дни революции и гражданской войны, среди крови и ужаса, глава церкви остался для верующих образцом кротости, сердечности, и в то же время непреклонной твердости при защите православия от его врагов. Ведь пришла пора жесточайших гонений на церковь, когда вера подверглась осмеянию, поруганию, уничтожению. Патриарху нужно было наладить отношения с новой властью, ободрить паству, постараться сохранить все духовные и материальные ценности церкви.

В 1921 году по причине повсеместного голода Тихон был вынужден благословить передачу ценной церковной утвари в пользу голодающих, однако при этом категорически протестовал против насильственного изъятия богослужебных предметов. Подобная конфискация тогда широко практиковалась, и потому позиция патриарха была расценена советскими властями как саботаж. Святителя арестовали и больше года держали в заключении. После освобождения здо-

ровье Тихона было уже сильно подорвано, вдобавок ко всему вскоре нанятые преступники совершили дерзкое покушение на его жизнь. Божье провидение отвело руки убийц от святителя, но это потрясение сильно сократило его дни. В апреле 1925 года патриарх скончался - слишком непосильным оказалось бремя забот о судьбах церкви и верующих, отношении государства к которым стало откровенно враждебным.

Во время безбожия в России кануло в Лету, пра-

(омофором по-гречески). Тем самым Владычица явила свою милость и, как оказалось впоследствии, защитила город от супостатов.

На Руси праздник Покрова установил в честь своего тезоименитства святой князь Андрей Боголюбский в 1164 году. Под его же руководством буквально через год был построен знаменитый храм Покрова на Нерли. А во времена правления Ивана Грозного на Красной площади в Москве тоже воздвигли грандиозный По-

## ПРАВОСЛАВНЫЙ КИВЕНДАНЬ

вославная церковь вновь заняла у нас свое достойное место. И потому патриарх Тихон был причислен в 1989 году к лику святых. За то, что не склонил головы перед безбожной властью, что неуклонно вел свою паству по пути мира, любви и добра.

### Под Покровом Богородицы

14 октября православная церковь отметила один из своих великих праздников - Покров Пресвятой Богородицы. На Руси издревле верили, что Пречистая Дева приняла под Свой Омофор (покрывало или покров) Святую Русь. Поэтому этот праздник дорог нам особым выражением надежды на заступничество и милосердие Божией Матери.

Установлен он был еще в X веке, когда святому блаженному Андрею привиделось чудесное явление во Влахернском храме в Константинополе. Город осаждали арабы - сарацины, и жители столицы Византии обратились с молитвой к Богородице. В тот день на службе в храме и находился Христос ради юродивый Андрей. Перед его взором высоко под куполом храма предстала Пресвятая Богородица вместе с сонмом святых. Она стояла в воздухе с молебным распростертыми руками и как бы покрывала молившихся людей своим блистающим покровом

кровский храм, известный теперь под именем храма Василия Блаженного. Храмов в честь Покрова строили по России множество. Покровская церковь долгие годы окольцовала верующих и у нас в Кольчугине, затем в начале 60-х была разрушена по приказу воинствующих атеистов, вновь воздвигнута в годы перестройки, стала теперь именоваться по причине обустройства в ней монастыря Серафимо-Покровским Собором. В обиходе ее именуют теперь старой церковью, поскольку на базарной площади высится новый храм Новомучеников и Исповедников Российских. Но омофор Богородицы по-прежнему незримо высится над верующими на каждой службе - в знак милости и защиты Приснодевы.

В этот день верующие испрашивали у Царицы Небесной: "Помяни нас во Твоих молитвах, Госпоже Дево Богородице, да не погубим за умножение грехов наших, покрой нас от всякого зла и любых напастей, на Тя уповаем и, Твоего Покрова праздник еще живее, Тя величаем". И еще недаром было принято играть на Покров свадьбы - молодожены тоже просили у Богородицы покровительства, и она, милосердная, даровала им любовь, мир и согласие в семейной жизни.

Подготовил В. БЛАГОВ.

● **Служба "01"**

**ОКУРОК МОЖЕТ  
СТАТЬ УБИЙЦЕЙ**

За девять месяцев 1998 года в Ленинске-Кузнецком и районе произошло 357 случаев пожаров, что на 32 случая меньше, чем за соответствующий период 1997 года. На пожарах погибло четырнадцать человек и нанесен материальный ущерб на сумму 277 388 рублей. Основная масса пожаров произошла в жилом секторе. Анализируя происшедшие пожары, нельзя не заметить, что большее их количество (182 случая) произошло по причине неосторожного обращения с огнем.

Что же относится к неосторожному обращению с огнем? А это личная небрежность при пользовании приборами освещения с открытым пламенем (свечами, керосиновыми лампами, факелами), что особенно опасно для чердачных помещений, кладовых и коридоров. Это и разведение костров вблизи строений, деревьев, и небрежно брошенная зажженная спичка, и неосторожность при курении.

Хочу остановиться особо на неосторожности при курении. По этой причине с начала года погибло восемь человек. Опыт показал, что максимальная температура тлеющей папиросы колеблется в пределах 300-420 градусов, а сигареты - 310-320, время тления папиросы 4-8 минут, сигареты - 26-30 минут. Если окуроч попал на горючий материал, тот тоже начинает тлеть. Сам окуроч через некоторое время гаснет, но образованный им очаг тления при благоприятных условиях может перерасти в пожар.

Особенно опасно курить лежа, в нетрезвом виде. Пьяный курильщик засыпает, сигарета падает, загорается постель, затем мебель - и помощь приходит уже слишком поздно.

Так, 1 января сего года по улице Проходной, 65 погибла супружеская пара. В январе же по проспекту Текстильщиков, 6/1 погибла сорокалетняя женщина. Точно такие же случаи имели место по улице Булавина, 35, по переулку Весеннему, 34, по улице Проклпьевской, 87, по переулку Глубокому, 3.

Жуткое зрелище являет собой обгоревший, обезображенный труп. Причем часто дом остается цел, а хозяин погибает. Ведь гореть начинает рядом с ним, он задыхается в дыму, а когда огонь активизируется, соседи замечают и вызывают пожарных. Здания удается спасти, а людей - нет.

А всего-то, чтобы не приговорить себя к смертной казни, причем такой ужасной, нужно просто соблюдать правила обращения с огнем. Надо помнить, что жизнь одна, и стараться ее не укорачивать. А заодно и не губить имущество в пламени пожара.

**А. ВЫВОЛОКИН.**  
Начальник инспекции ПЧ-2.

**КИНОТЕАТР**

**"ПОБЕДА"**

**ПРИГЛАШАЕТ**

с 19 по 25 октября  
На очень добрую комедию

**"СЕМЕЙНЫЙ ПЛАН  
(ЛЕТО У "ХОЗЯЙКИ  
ГАРРИ")"**

Эта семейная комедия со знаменитым Л. Нилсеном в главной роли. Дело происходит в летнем детском лагере, который пытаются превратить в роскошный курорт.

Место уже заселено "денежными мешками" и их полногрудыми красотками, и меньше всего там нужны бегущие вокруг сорванцы. Сколько неприятностей, случайностей, совпадений и нелепостей может произойти в этой ситуации! Мир летит в тартарары, если остается сорванец "Один дома", а если их целая ватага, как в "Семейном плане".

**Сеансы: 12, 16 час.  
"ПРИВИДЕНИЕ  
(ПРИЗРАК)"**

Мелодрама пр-ва США с элементами мистики и триллера.

**Сеансы: 10, 18, 20 час.**

На самые интересные мультфильмы **"КТО СКАЗАЛ "МЯУ"?"**  
**Сеанс: 14 часов.  
Добро пожаловать!**

Утерянное льготное удостоверение дочери участника войны И N 068232 на имя Надежды Александровны Бухаркиной считать **недействительным.**

**Реализуем куртки женские (240 рублей), одеяла (225 рублей), изделия из синтетических импортных тканей.**  
Приглашаем за покупками. **Адрес: ул. Ломоносова, 6, "Белон".** Телефон 2-48-62.

**К сведению граждан!**

Управление социальной защиты населения доводит до сведения всех предприятий, организаций, учреждений и учебных заведений, что истекает срок подачи справок по задвоенной выплате на родителей, получавших детское пособие при УСЗН и по месту работы одновременно. Письменные запросы на предприятия были разосланы.

Предприятия, учреждения, организации и учебные заведения, не представившие вовремя затребованные справки на своих работников, не будут включены в заявку на финансирование на погашение задолженности по детскому пособию.

Справки принимаются ежедневно с 8.00 до 17.00 в каб. N 24 по адресу: пл. Кирова, 13а.

Ликвидационная комиссия комитета по управлению муниципальным имуществом предлагает б/у оборудование для столовых, холодильное оборудование, весы товарные по договорным ценам. Обращаться: пр. Кирова, 55, кабинет N 12, телефон 3-07-91.

**ОБЪЯВЛЕНИЯ НАШИХ ЧИТАТЕЛЕЙ**

**ПРОДАЮТ**

**Контейнер**, 3 тонны, дачный участок в Хмелево (10 соток, имеются емкость под воду, будка, ягодные насаждения). Телефон 3-77-19.

**Входную** деревянную дверь с коробкой (обшита с одной стороны). Дешево. Телефон 7-88-84.

**Недостроенный** двухэтажный кирпичный дом (12x10, без отделочных работ). В доме гараж, погреб, подвал. Усадьба 10 соток. Район: Новый пос. ш. "Кузнецкая". Телефон 3-15-21.

**Дом** из трех комнат в Хмелево (в доме вода). Имеются баня, стайки, гараж, участок 28 соток. Телефон 7-88-84.

**Срочно** четырехкомнатную квартиру - "ленинградку" (2-й этаж, есть погреб, гараж). Звонить 2-45-25 до 15 часов.

**Трехкомнатную** квартиру в центре (2-й этаж кирпичного дома). Телефон 2-42-80.

**Шубу** цигейковую (размер 42-44), зимнее мужское пальто с норковым воротником (размер 50-52). Все б/у, в хорошем состоянии, недорого. Телефон 3-56-98  
**Царские монеты** 1909, 1922 годов и бумажные деньги 1901 года. Телефон 2-44-31.

**Сваи**, панели, плиты перекрытия (коробка на дом). Телефон 3-69-62 (после 18 часов).

**КУПАТ**

**Детский манеж.** Телефон 7-99-43.

**МЕНЯЮТ**

**Чулок** черно-бурой лисы на шапку-ушанку из норки (58-й размер). Телефон 7-99-43.

**За дополнительной информацией обращайтесь к рекламодателю, который несет ответственность за достоверность объявления.**

**Прием объявлений от населения осуществляет по телефону 2-49-53. Объявления публикуются бесплатно в одном из номеров "Городской газеты".**

**ПОЗАБОТЬТЕСЬ О СЕБЕ С НАШЕЙ ПОМОЩЬЮ**

**Отдел вневедомственной охраны при УВД г. Ленинска-Кузнецкого предлагает предприятиям, организациям всех видов собственности, фирмам и частным лицам следующие виды услуг:**

- сопровождение грузов, ценных бумаг по области и за пределы ее;
- сопровождение кассиров от банка до места назначения;
- осуществление охраны общественного порядка при проведении массовых мероприятий;
- обследование объектов на техническую укрепленность согласно современным требованиям;
- обследование ведомственных объектов;
- осуществление контроля за несением службы частными охранными структурами и любыми другими видами охранной деятельности;
- установка «тревожных» кнопок (экстренный вызов милиции) на квартирах, объектах всех видов собственности, АЗС и т.д.;
- установка и обслуживание средств охранно-пожарной сигнализации на любых объектах, работающих как автономно, так и для подключения на пульт централизованного наблюдения;
- оборудование гаражей средствами ОПС;
- дополнительная установка объемных извещателей-ловушек на охраняемых квартирах;
- оборудование средствами ОПС личного сейфа-хранилища;
- установка автомобильной сигнализации;
- ремонт охранно-пожарной сигнализации и приборов, ее комплектующих;
- опытный инструктор-кинолог проведет курс обучения собак ОКД, ЗКС.

Цены договорные.  
**Наш адрес: ул. Горького, 43, телефон 2-39-07.**



**"КТО ВЛАДЕЕТ ИНФОРМАЦИЕЙ, ТОТ ВЛАДЕЕТ МИРОМ!"**  
**ПОДПИШИСЬ И СТАНЬ ГЕНЕРАЛОМ СВОЕЙ СУДЬБЫ!**

**ВНИМАНИЕ!**

**Продолжается подписка на первое полугодие 1999 года**

**"Городская газета"**

**должна быть в каждой семье!**

■ Вы можете выписать газету с доставкой на дом в почтовом отделении по месту жительства. Такая подписка стоит на полгода **54 рубля 60 копеек.**

■ Подписка без оплаты стоимости доставки. Ее цена на полгода - **37 рублей 20 копеек.** Оформляется она в редакции (ул. Белинского, 15), здесь же газету и получают. Поговорите с соседями по улице, подъезду: если поочередно ходить за газетой, может, это и не будет так для вас утомительно.

**УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!**

Как видите, подписные цены на "Городскую газету" остаются те же, что и год назад.

**"Городская газета"**

**ОСТАЕТСЯ С ВАМИ В НОВОМ ГОДУ!**

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком ППО (ул. Белинского, 17).  
Телефон директора 2-45-46.

Объем 1 п.л. Номер подписан в печать в 17 часов.

Печать офсетная.  
Заказ № 3175  
Цена в розницу - договорная



**УЧРЕДИТЕЛИ:**  
Ленинск-Кузнецкая городская администрация и трудовой коллектив редакции.

Газета основана 1 октября 1930 г. До 1994 г. выходила под названием "Ленинский шахтер".

**Редактор С.П. БАРАНОВ.**

**Адрес редакции:**

**652500, г. Ленинск-Кузнецкий Кемеровской обл., ул. Белинского, 15.**

**Справки по редакции:**  
по вопросам социальной сферы - 2-33-69, по вопросам экономики - 2-33-72, фотоиллюстрации - 2-31-98, по рекламе и объявлениям - 2-49-53.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора. За содержание рекламных материалов отвечают рекламодатели.